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—2+3i. Zobraz je v Gaussové roviné
b)z, -z,

3+42iaz,

jako vektory a poté graficky spodti: a) z, + z,

Jsou d4na komplexni &fsla z,
Vysledky ovéf graficky.

P 2:
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juhelnikd

=3+2i. Graficky urli 2z, . Vysledek ov&f vypoltem.
: 2z, P musime dvakrat zvétsi velikost vektoru = pomocf podobnosti troj

Vektory miZeme nésobit redlnym &islem = zménime jejich délku, n€kdy i obritime smér.

Co d4l?
l P& 3: Je déno komplexnf &slo z,
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Pi. 4:  Je ddno komplexnf &fslo z, =3+ 2i. Graficky urti ¢isla:

5 4
a) 23 b) —34

4
b) —EZI

Zkusime je$té nisobeni.
Nejdiiv pro jednoduchost libovolné komplexni éfslo z a komplexnf jednotku w.

z=r(cos@+isin@) w=cosa@+isina

z-w=r(cos p+isin )-(cos@+isin @) =r[cos(@+a)+isin(p+a)]
Porovndvdme: z=r(cos @+isin @) z-w=r[cos(p+a)+isin(p+a)]

=5 ob& &isla maji stejnou absolutnf hodnotu (a jejich vektory stejnou délku), &islo z-w je
pootoené o tihel o

P¥.5: Na obrdzku Gaussovy rodiny je pomocf vektorii zndzornéno komplexnf &islo z a
komplexni jednotka w. Znazorni do obrizku komplexni &islo z-w.

: Stadf otodit vektor &isla z o Ghel .
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* Pedagogicks pozndmka: Post studentdl nebude schopno cely ptikiad samostatng vyfegit. Pro
né ptiklad pomocy tabule rozfizujeme na dve &ésti.

Pi.7: Uréi graficky i poetn® soutin (—1+i){1+/).
 Potemd: (~1+i){1+i)=~1-i+i+i=-2

| Oznatime ista: z, = =1+i, z, =1+i
. Ted" graficky: zakreslime &isla do Gaussovy roviny:

A
: Y1
i ) %
i P N,
. ; P2 4 e
-t } } } >
: - 1 X
: “Hit

L 2

: Ted' najdeme délky v¥sledného vektoru.

} & in
Zy i A
«+t 4 m’. ' -
-1 i X
*- L B L
¥
! Ototime vektor do sprévné polohy.
y 4
P LN ey 7,
P ! X
| < } " CANR >
Pz -1 1 X
! S
: v
Graficky v§sledek souhiasf s pofetnim.
PF. 8: Urdi graficky i podetné podil: _I]++'l
i

—l4i 1—i _ —d4i+i- 2

| Potetn®: =t
: 1+i 1-

| Oznalime ¥sla: z, =—1+i, z, =1+i
| Ted graficky: nejdtfv provedeme délenl v goniometrickém tvanu:

i 5 =r{cosqg +ising)

1+1

=1

2

z, =r,(cos@ +ising)
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: r .

2= 2= Alcos(p-g,)+isin(~0,)]

' 2 2

! § dhlem pracujeme podobné jako u ndsoben, ale Ghly ode&itdme.

{ Velikost urfime ze vzorce: r =z, =to u¥ jsme délali v geometrii

fr=fim o5 podobnost trojihelniki

: L n

| Zakreslfme &fsla do Gaussovy roviny: .

i A : | -t >
i Y1 ; x
| e

: R :

| Z ik i

| AL i

P ; AT > v

-1 1 X ! Graficky v¥sledek souhlasf s pofetnfm.

Pr.9: Petikové:

! Segdlee strana 135/cvient 15 c)

H strana 135/cvideni 16 a) b)

strana [35/cvifenf 17 b)c)

v

' Ted' najdeme délku v¥sledného vektoru, r= is -} =4

[ n i

E y ~

[ -t g

: +
H L J

| Otogfme vektor do sprivné polohy.




